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Las descargas de música pirata 
descienden gracias al streaming, 
que aumenta un 78% su número 
de usuarios de pago.

El streaming avanza a pasos de gigante en su liderazgo del consumo de música digital; tanto en 
su vertiente video, como gratuita o Premium, las plataformas crecen en número de usuarios y 
aún tiene por delante un importante campo de desarrollo ya que sus servicios siguen siendo 
más valorados que conocidos. Las descargas piratas descienden  en la medida en que los con-
sumidores se apuntan a los servicios Premium, un 78% más que en 2016.

Estas son las principales conclusiones de la segunda edición de MusicISDIgital, estudio realiza-
do por Ipsos para ISDI que analiza el comportamiento y los principales hábitos de consumo de 
los españoles frente a la música digital. 

No obstante, el nicho de piratería, una de las principales preocupaciones de esta industria, se 
rebela resistente: mientras las cifras globales descienden, un 9% de los usuarios ha aumentado 
incluso esta práctica, que cambia de perfil de defensor y se extiende en el tramo de edad de 
entre 26 y 34 años y entre los más adictos al smartphone.

Otras tendencias que desvela el informe son el aumento de la capacidad de prescripción de 
canales como YouTube, el rápido desarrollo de todos los canales digitales en detrimento de los 
analógicos y el creciente uso de Smartphone y ordenador como soportes.

El coche sigue siendo el lugar/ momento preferido de los usuarios (79%) para escuchar  
música. Aumenta el consumo en el transporte público. 

Igual que en 2016, sigue primando el consumo personal (83%) sobre el social (17%).

El MP3 y la radio analógica se mantienen en los primeros puestos entre las preferencias  
de canales, aunque resulta significativo el desplome de todos los canales que no están  
vinculados a la Red.

Un 71% de los usuarios utilizan plataformas de streaming, principalmente las gratuitas, pero 
incluso las de pago ganan posiciones entre las preferencias de los consumidores. El que se 
desploma de forma definitiva es el CD.

El smartphone se dispara como soporte: el 68% de los usuarios asegura utilizarlo y para más de la 
mitad de ellos, un 38%, es, además, el dispositivo preferido. El ordenador y la tablet (dispositivos 
ambos con conexión a la Red) experimentan un importante aumento.

Es muy notable el aumento en el consumo de servicios Premium: en plataformas de  
streaming, que aumentan un 78% sus usuarios, y también en la compra por descargas.

El 67% de los usuarios se decanta por la compra de temas individuales antes que por  
álbumes completos.

La descarga pirata disminuye pero un recalcitrante 9% de los usuarios asume esta práctica 
como habitual y, es más, en aumento (en su caso). ¿Quiénes son? Consumidores que se 
encuentran entre los 16 y 34 años y que escuchan música a través del smartphone de forma 
mayoritaria. En el lado contrario, el de los que nunca recurren a descargas piratas, se sitúan 
los consumidores más adultos y que no utilizan smartphone.

Como diferencias reseñables con respecto al año pasado cabe destacar que en el tramo 
comprendido entre los 25 y los 34, el índice de usuarios pirata se ha duplicado con respecto 
a 2016 mientras que baja en el tramo más joven, entre 16 y 24. 

En el ámbito de influencers crece la capacidad prescriptora de YouTube y las plataformas  
de streaming: YouTube se coloca como segundo influencer más valorado junto a la radio 
mientras que el círculo próximo de amigos y familiares sigue siendo reconocido como  
principal fuente de recomendaciones para los consumidores.

ABSTRACT
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El trabajo analiza los gustos y preferencias de los usuarios y la forma en que introducen la música en 
su vida cotidiana: desde el canal que utilizan para escuchar música hasta las situaciones y el horario en 
que lo hacen. En esta segunda edición se percibe claramente la enorme velocidad a la que cambian las 
costumbres de los usuarios en torno a los productos y servicios digitales.

El coche sigue siendo el lugar/ momento preferido de los usuarios (79%) para escuchar música. Le 
siguen la casa como lugar, tanto como acompañamiento de las tareas del hogar (65%) como de los 
momentos de relax (61%). Tanto los lugares como su orden de preferencia permanecen estables con 
respecto al año pasado. La única variación es el aumento del uso en el transporte público. 

¿EN QUÉ SITUACIONES SUELES ESCUCHAR MÚSICA?

HÁBITOS DE 
CONSUMO

79

62
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31 27

48 47
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47
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Haciendo 
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Transporte 

público

Cuando me 
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mañana
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reuniones

con 
amigos

Haciendo
deporte
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CONSUMO PERSONAL O SOCIAL

80%

83%

20%

17%

2016

2017

Habitualmente solo

Habitualmente solo

Habitualmente 
acompañado/a

Habitualmente 
acompañado/a

Igual que en 2016, los resultados están ligados a la forma de uso, donde sigue primando el consumo 
personal (83%) sobre el social (17%), como muestra el siguiente gráfico:

Solos y en el coche o en casa:
así consumimos música en España.
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Con respecto a las formas elegidas para escuchar música, el MP3 y la radio analógica se mantienen en 
los primeros puestos entre las preferencias de los usuarios, aunque resulta significativo el desplome de 
todos los canales que no están vinculados a la Red. La radio analógica, por ejemplo, canal preferido en 
2016 por un 31% de los usuarios, pierde este primer puesto y baja tres puntos en favor de las emisoras 
online. También se desploman las descargas en MP3.

Un 71% de los usuarios utilizan plataformas de streaming, principalmente las gratuitas pero incluso las 
de pago ganan posiciones entre las preferencias de los consumidores. El que se desploma de forma 
definitiva es el CD: solo es el medio favorito para un 3% de los consumidores y el porcentaje de ellos 
que lo compran al menos una vez al año baja del 44 al 34%.

¿DE QUÉ FORMA SUELES ESCUCHAR MÚSICA? 
Y ¿CUÁL ES LA MÁS HABITUAL?

Radio 
analógica

Descargas 
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2%

14%

22%

20%
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La forma de consumo se adapta a los horarios habituales en una jornada laboral: la radio analógica 
domina la primera hora de la mañana aunque baja unos significativos seis puntos porcentuales con 
respecto al año pasado. YouTube, por su parte, se mantiene como el rey de la noche, posición que 
afianza dominando los dos tramos horarios nocturnos desde las 20:00 a más allá de las 24:00 horas. 
Entre los más noctámbulos resulta muy significativo el aumento del uso de las plataformas de streaming. 
Igual que el año pasado, los fans de descargas de MP3 son las más inmunes a las fluctuaciones horarias 
y los nostálgicos del vinilo mantienen también un ritmo casi monocorde durante el día.
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Internet

Radio 
Internet

Radio 
Internet

CD

CD

CD

Vinilo

Vinilo

Vinilo

Descargas 
/ MP3

Descargas 
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En el apartado dispositivos, el smartphone se dispara: el 68% de los usuarios lo utiliza y para el 38% 
es el favorito. El ordenador y la tablet (dispositivos ambos con conexión a la Red) experimentan un 
importante aumento, en especial las tabletas que pasan a ser utilizadas como soporte para escuchar 
música por una cuarta parte de los consumidores.

Siguiendo la misma línea que apuntaban los formatos, el CD y la radio analógica se encuentran en 
completo declive.

¿A TRAVÉS DE QUÉ DISPOSITIVOS ESCUCHAS MÚSICA Y CUÁL ES EL 
MÁS HABITUAL?

Smartphone

Radio
Analógica

CD

Ipad/Tablet

Tocadiscos

Consola
Videojuegos

Ipod/MP3

Ordenador

60%

60%

47%

36%

32%

19%

68%

62%

40%

34%

25%

25%

0%

1%

0%

0%

34%

23%

20%

12%

7%

4%

38%

25%

16%

10%

3%
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2017
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3%

3%

5%

6%
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EDAD, SEXO Y DISPOSITIVO HABITUAL PARA ESCUCHAR MÚSICA

La edad y el sexo determinan algunas diferencias significativas con respecto a la preferencia de soportes, 
ya que la elección de los mismos suele estar ligada al grado de digitalización del consumidor. En general, 
las mujeres son mayoritarias en todos excepto CD y streaming de pago, que son mayoritariamente 
elegidos por hombres. 

En cuanto a los dispositivos, la supremacía del smartphone es clara aunque sobresale de forma especial 
que el 53% de las conexiones a streaming de pago se realizan a través del teléfono, mientras que en 
las descargas de MP3, el streaming gratuito y las conexiones a YouTube, el smartphone supera el 40%.

Radio Analógica
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Radio Internet
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El 53% de las 
conexiones a 
streaming de pago 
se hace con el móvil.

      Las mujeres 
aumentan su consumo 
de radio en Internet 
y Youtube de forma 
significativa.
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%

%
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El pago por contenidos es una de las batallas que ha tenido que lidiar desde siempre la economía digital. 
Y es que, acostumbrado a obtener múltiples servicios gratuitos, el usuario es reacio a los contenidos de 
pago. Sin embargo, aunque la gratuidad sigue siendo mayoritaria, con respecto al año pasado es muy 
notable el aumento en los servicios Premium: en plataformas de streaming, que casi han duplicado sus 
usuarios, y también en la compra por descargas. 

En la primera edición de este informe ya comentamos que un dato muy relevante sobre cómo la era 
digital ha cambiado el consumo de música es la comparación entre compras de temas sueltos frente a 
los álbumes enteros. En 2017 esta tendencia se hace más patente y el 67% de los usuarios se decanta 
por temas individuales antes que por álbumes completos.

SERVICIOS 
Y PAGO

ACCESO A CONTENIDOS MUSICALES GRATUITOS Y DE PAGO

2016           2017

Lp`s completos

canciones sueltas

Streaming 
Video

Streaming 
Gratis

Copias P2P CDs
Tiendas 
Físicas

CDs
Tiendas 
Online

Compra
por 

Descarga

Streaming
Premium

63 66
56

32
15 19

91216
33

18
9

50

20
129

Acceso por pago %

33%

67%
20172016

56%

44%
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Los datos de 2017 confirman que la descarga pirata disminuye. Tanto el porcentaje de consumidores 
que declara no haber descargado nunca música pirata como el que asegura haber disminuido esta 
práctica van en aumento.

DESCARGA DE MÚSICA PIRATA

FOCO DE AUMENTO DE LA MÚSICA PIRATA

2016

2017

Sí, me he bajado música 
pirata en alguna ocasión

Sí, me he bajado música 
pirata en alguna ocasión

Me descargo más 
música pirata

Me descargo menos 
música pirata

Me descargo música
pirata igual

No, no me he bajado 
música pirata

No, no me he bajado 
música pirata

67%

70%

33%

30%

67%

69%

26%

22%

7%

9%

2016

2017

Ahora bien, un recalcitrante 9% asume esta práctica como habitual y, es más, en aumento (en su 
caso). ¿Quiénes son? Las diferencias entre sexos se diluyen en este grupo de consumidores que se 
encuentran entre los 16 y 34 años y que consumen a través del smartphone de forma mayoritaria.

Como diferencias reseñables con respecto al año pasado cabe destacar que en el tramo comprendido 
entre los 25 y los 34, el índice de usuarios pirata se ha duplicado con respecto a 2016 mientras que baja 
en el tramo más joven, entre 16 y 24. En el lado contrario, el de los que nunca recurren a descargas 
piratas, se sitúan los consumidores más adultos y que no utilizan Smartphone. 

2016

Hombres HombresMujeres Mujeres

2017

Me descargo más 
música pirata

Me descargo menos 
música pirata

Me descargo música
pirata igual

50%

61%

58%

44%

47%

48%

62%

42%

50%

39%

42%

56%

53%

52%

38%

58%
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El 61% de los usuarios consume solamente música digital de forma gratuita, un porcentaje en clara 
tendencia de descenso aunque sea lenta (63% en el anterior estudio). Es un grupo formado de forma 
igualitaria por hombres y mujeres, en el que predomina una importante utilización del smartphone y 
formado, sobre todo, por personas de entre 35 y 45 años, el grupo de edad menos digital. 

Un dato muy curioso es que este mismo grupo de edad es también mayoría en todas las tendencias 
sobre el pago, aunque destaca de forma especial como absolutamente mayoritario entre los usuarios 
que solo consumen música de pago. Representan un 5% y con mayoría femenina.

Los que podríamos llamar híbridos, que consumen tanto música de pago como gratuita, superan ya la 
tercera parte de los consumidores, con clara tendencia al alza (34% en la anterior edición del estudio) 
y mayoría femenina muy ajustada. Es el modelo de consumo en el que el grupo de jóvenes es más 
numeroso.

2016

2017

Sólo accede a música de pago

Dispositivo principal

Dispositivo principal

Sexo

Sexo

Edad

Edad

19% 81%
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Smartphone
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Otros

16-24

16-24

25-34

25-34

35-45

35-45

11% 37% 52%
5%

USUARIOS DE MÚSICA GRATUITA Y DE PAGO
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40%

48%
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14% 21% 65%

34%
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Edad
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Smartphone

Smartphone

Otros
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35%

33%

41%

38%

65%

67%

59%

62%

16-24

16-24

16-24

16-24

25-34

25-34

25-34

25-34

35-45

35-45

35-45

35-45

23%

22%

26%

20%

36%

36%

38%

34%

41%

42%

36%

46%
61%

49%

49%

50%

50%

51%

51%

50%

50%

28%

63%
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RECONOCIMIENTO Y CONSUMO POR PLATAFORMAS

Spotify se consolida como el servicio de streaming líder. Está posicionada en primer lugar en todos los 
apartados y, además, con tendencia de crecimiento imparable: reconocimiento, número de cuentas y 
servicios Premium utilizados. A una significativa distancia se sitúan Google Play Music y Apple Music, 
esta última con  una importante subida en el reconocimiento de los usuarios.

PLATAFORMAS 
DE MÚSICA

Google 
Play Music

Apple Music

Napster

Deezer

Spotify

16% 21%

3% 4%

3%

10%

2%

1%

2% 1%

0%

2%

4%

70% 74%

27% 23%

11%

6%

3%

Conoce
Cuenta
Premium

2016 2017

61%

49%

27% 24%

20% 23%

83%

58%

35%

89%

CONOCIMIENTO Y USO DE LOS SERVICIOS DE LAS PLATAFORMAS 
DE STREAMING

También es ascendente el grado de conocimiento en el mercado de los servicios de streaming y 
todas las posibilidades que ofrecen, aunque se trata de un crecimiento un poco lento. El uso más 
generalizado es el de escucha a través del móvil seguido, aunque ya de lejos, por la elaboración de 
listas de canciones. Uno de cada cinco usuarios asegura utilizar también la visualización de las letras.
 
Sin embargo, en general, las plataformas tienen mucho camino por recorrer en este ámbito, ya que 
el uso de sus servicios es aún bajo con índices medios del 20% y algunos por debajo incluso del 10%.

2016
2017

67%

58%

47%

43%

38%

35%

29%

27%

25%

24%

64%

55%

51%

47%

40%

34%

30%

28%

26%

26%

55%

38%

23%

21%

21%

10%

17%

5%

10%

10%

56%

37%

24%

21%

22%

10%

22%

8%

13%

9%

Elaborar mis 
listas de 

canciones

Escucha 
en móvil

Escuchar
sin conexión

Escuchar 
listas de otos

Compartir 
listas en RRSS

Visualizar
letras

Listas
Colaborativas

Sonido Calidad
Extrema

Escuchar 
canciones 
en blogs

Sin Publicidad

ConoceHan usado
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RELEVANCIA CONCEDIDA A LOS SERVICIOS DE LAS PLATAFORMAS 
DE STREAMING

Curiosamente, igual que observamos en 2016, el provecho de todas las funcionalidades de las 
plataformas no está directamente ligado a su conocimiento. De hecho, a la hora de valorarlos, 
muchos de los servicios son más apreciados que conocidos; las mayores diferencias en este ámbito 
se establecen entre el grado de relevancia que conceden los usuarios a la posibilidad de escuchar 
música sin publicidad (70%) y los que saben que pueden hacerlo (51%); en la opción de escuchar 
música sin conexión, posibilidad que considera muy interesante el 67% pero solo conoce un 47%; y en 
la valoración de disfrutar un sonido de máxima calidad (56%), un servicio solo conocido por el 26%.

67%
64%66%

66%

56% 58%
55%52%

47%
51%70%

72%

43%
47%67%

68%

38%
40%22%

19%

35%
34%18%

22%

54%

29%
30%40%

40%

27%
28%19%

18%

18%

25%
26%56%

24%
26%17%

Elaborar mis
listas de canciones

Escucha en móvil

Escuchar sin conexión

Escuchar 
listas de otos

Compartir 
listas en RRSS

Visualizar letras

Listas Colaborativas

Sonido 
Calidad Extrema

Escuchar canciones 
en blogs

Sin Publicidad

2016 2016

2017 2017

ConocimientoRelevancia

El análisis de la percepción de los usuarios sobre los servicios de estas plataformas revela otras 
interesantes conclusiones: por un lado, el uso de streaming es uno de los principales hábitos que 
beneficia la disminución de la piratería (78%); por otro, la principal barrera que declaran los usuarios 
para consumir música de esta forma es el consumo de datos (un 71% de los casos).

Otros datos destacables de este análisis son los porcentajes de respuesta ante las canciones que 
comparten los amigos en redes socales, del 64%, y de incidencia en la compra posterior: un 48%, ambas 
más elevadas que en 2016. También aumenta el porcentaje de usuarios que declara estar dispuesto a 
pagar 10 euros al mes a cambio de poder escuchar toda la música que desea como y cuando quiera, 
que pasa del 25 al 28%.

VENTAJAS Y BARRERAS DE LOS SERVICIOS DE STREAMING

69%

73%

60%

47%

47%

42%

38%

40%

25%

78%

71%

64%

57%

55%

48%

40%

46%

28%

Desde que uso el servicio de música en streaming me bajo menos música pirata

Cuando un amigo comparte una canción en las redes sociales suelo escucharla

Suelo escuchar las canciones recomendadas por la plataforma de streaming

Visitar las playlist de mis amigos es una forma divertida de estar en contacto con ellos

Cuando oigo una canción o CD por streaming suelo comprarlo si me gusta mucho

He comprado álbumes de música que he descubierto por streaming

Escucho las playlist recomendadas de los blogs de música que sigo

No me importa pagar 10 euros al mes si a cambio puedo escuchar 
toda la música que quiero, cuando quiero y donde quiero

Me gustaría escuchar música en el móvil por streaming pero no lo hago porque consume muchos datos

2016
2017
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En el ámbito de influencers las tendencias más significativas son el incremento de la capacidad 
prescriptora de YouTube y las plataformas de streaming. Aun así, YouTube se coloca como segundo 
influencer más valorado junto a la radio mientras que el círculo próximo de amigos y familiares sigue 
siendo reconocido como principal fuente de recomendaciones para los consumidores. 

¿CÓMO TE MANTIENES INFORMADO/A DE LAS NOVEDADES 
MUSICALES?

QUIÉNES SON 
LOS INFLUENCERS

Radio

Recomendaciones 
Youtube

TV 

Blogs y 
revistas Online

Revistas físicas

Recomendaciones
Streaming

Amigo y 
familiaes

50%

45%

47%

43%

37%
43%

27%

29%

18%

17%

14%

13%

6%

5%

2016
2017

MAPA DE INFLUENCERS EN FUNCIÓN DEL SEXO Y LA EDAD DE LOS 
USUARIOS

Familiares /Amigos

Total Población Total Población

Total Población Total Población

Edad de oyentes de ... Edad de oyentes de ...

Escuchan a través de... Escuchan a través de...

Edad

Dispositivo más habitual para escuchar música

47 4853 5250%50%

2016 2017

Total Población Total Población

Total Población Total Población

Edad de oyentes de ...

Escuchan a través de... Escuchan a través de...

Edad

Dispositivo más habitual para escuchar música

46 5054 50

Total Población

Radio 

47%47%

2016 2017

22 35 43

34 66 38 62

26 37 37

22 35 43

34 66 42 58

17 39 44

38 62

38 62

39 61

36 64

22 35 43

22 35 43

26 39 35

17 32 51
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22 35 43

22 35 43

31 40 29

29 28 43

Total Población Total Población

Total Población Total Población

Edad de oyentes de ...

Escuchan a través de... Escuchan a través de...

38 62

38 62

38 62

45 55

42 58

40 60

Edad

Dispositivo más habitual para escuchar música

40% 42%60% 58%

Total Población

Plataformas Streaming

27%

2016 2017

Total Población Total Población

Total Población Total Población

Edad de oyentes de ... Edad de oyentes de ...

Escuchan a través de... Escuchan a través de...

22 35 43 31 36 33

Edad

Dispositivo más habitual para escuchar música

43% 48%57% 52%

YouTube

37%

2016 2017

Total Población Total Población

Total Población Total Población

Edad de oyentes de ...

Escuchan a través de... Escuchan a través de...

Edad

Dispositivo más habitual para escuchar música

46% 56%54% 44%

Total Población

TV

18%

2016 2017

37%

22 35 43

34 66 44 56

33 37 30

27%

22 35 43

34 66 50 50

24 40 36

18%

22 35 43

34 66 37 63

19 42 39

%

%

%

%

%

%

La capacidad de influencia de Youtube  
es mayor en las mujeres.

Las preferencias de ambos sexos sobre recomendaciones musicales no han experimentado variación 
alguna: los hombres buscan opinión en los blogs y revistas especializadas mientras que las mujeres 
prefieren las recomendaciones de las plataformas de streaming y son también más “heavy users” de 
YouTube.

38 62

38 62

42 58

54 46

Total Población

Total Población

Total Población

Total Población

Total Población

Total Población

Total Población

Total Población

Edad de oyentes de ... Edad de oyentes de ...

Edad de oyentes de ...

Escuchan a través de...

Escuchan a través de...

Escuchan a través de...

Escuchan a través de...

Edad

Edad

Dispositivo más habitual para escuchar música

Dispositivo más habitual para escuchar música

63

59

57

42

37

41

43

58

Total Población

14%

6%

2016

2016

2017

2017

Blogs, revistas online

Blogs, revistas offline

22 35 43

22 35 43

25 42 34

38 23 38

14%

22 35 43

34 66 40 60

17 33 50

6%

22 35 43

34 66 33 67

22 19 59

16-24 25-34 35-45 Smartphone Otros dispositivos
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De 16 - 24

Las grandes tendencias son comunes a todo tipo de usuarios pero un estudio más detallado de 
los perfiles por edades muestra cómo las distintas generaciones se han adaptado a las nuevas 
tecnologías y han incorporado a su vida hábitos derivados de la oferta y la cultura digitales.

Estas son las principales características de los tres perfiles de consumidor diferenciados en el 
estudio:

Son el grupo que mantiene un consumo más estable a lo largo del día: coche, casa, trabajo 
y hasta transporte público o la calle mientras se practica deporte. 

Se decantan por el MP3 (80%) pero son quienes más consumen también en YouTube (74%), 
ambas tendencias en aumento en este perfil.

Por supuesto, son los reyes del smartphone (el 89% lo utiliza para escuchar música y para 
el 65% es el medio favorito), dispositivo al que ponen muy por delante de cualquier otro, 
seguido del ordenador a mucha distancia (61%), parece que la radio no les llega como 
medio y no quieren saber nada de consola, tocadiscos o reproductor de CD´s. 

Son los “heavy users” del streaming en video (79%) y se dejan influenciar sobre todo por 
YouTube y por su entorno social

PERFILES 
DE USUARIOS

MÓVIL
89%

ORDENADOR
61%

De 25 -  34

De 35 -  45

El coche es, en un 86% de los casos, el entorno que más aprovechan para escuchar música.

Es un perfil que está entrando de lleno en las plataformas de streaming –de hecho, son 
mayoritarios en las de pago-, escucha mucha radio y abandona los soportes MP3.

Sus dispositivos preferidos son el ordenador y el Smartphone, por este orden.

Les pesan más las influencias de su entorno que las profesionales y son los usuarios que 
mejor conocen las posibilidades que ofrecen las plataformas streaming y los que más 
valoran poder escuchar música sin publicidad y elaborar listas propias.

Las preferencias entre los más maduros apuntan al coche como situación idónea para 
escuchar música y la radio analógica como medio favorito, lo cual lleva a pensar en un 
consumo muy circunscrito al ámbito de los desplazamientos. 

Es el grupo que mantiene a la radio analógica y el que menos  utiliza el Smartphone, aunque 
hace uso de todos los soportes. También mantiene las compras de CD’s aunque no es el 
grupo mayoritario en ello y los menos conocedores de los servicios de las plataformas de 
streaming. 

COCHE
86%



2827

METODOLOGÍA

37

SEXO

SITUACIÓN 
GEOGRÁFICA

EDAD

49% 51%

35 - 45

43%

16 - 24
años años años

25 - 34

22% 35%

Levante 15%

BCN AAMM 10%

Nort Este 10%

Norte 8%
Norte Oeste 8%

MAD AAMM 14%

Sur 20%

Centro 8%

Canarias 7%

BARRA DE MUESTRA

TARGET
Edad: 16-45 años. Población General.
Todos han escuchado música en el último mes.

RECOGIDA DE DATOS
Entrevistas online mediante Ipsos Panel online. Device Agnostic.  
Duración del cuestionario 12 min.

DISPOSITIVOS USADOS 
PARA RESPONDER A LA ENCUESTA

Ordenador
75%

Tablet
6%

Smartphone
19%

500 entrevistas. Nacional representativa en edad, sexo y región. 
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